

Движение Реставрации— Джон Т. Джонсон

«Но благодатию Божией есмь то, что есмь; и благодать Его во мне не тщетна, но я более всех их потрудился: не я, впрочем, а благодать Божия, которая со мною» (1 Кор. 15:10).

В. Г. Маккой

Джон Джонсон родился 5 октября 1788г. в местечке Грейт Кроссингс, штат Кентукки, округ Скотт Кантри, приблизительно в пяти километрах от Джорджтауна. Название «Грейт Кросингс» тесно связано с историей Реставрации, оно особенно громко звучало в период слияния двух групп во главе с Кэмпбеллом и Стоуном.¹

Джонсон родился в большой семье в неспокойное и опасное время. Он писал: «В окрестностях Грейт-Кроссингс после моего рождения индейцы грабили и убивали, и я хорошо помню частокол вокруг отцовского двора». Его отец, Ричард Джонсон, служил в армии полковником. Его брат, Ричард Ментор Джонсон, был девятым Вице-президентом Соединённых Штатов Америки при Президенте Мартине Ван Бюрене.

Джонсон мог проявлять упорство в трудных обстоятельствах. В разговоре он был сдержан, уважителен и всегда серьёзен. «Он говорил почти исключительно о том, что имело отношение к Божьему царству» (Уэст).

Для своего времени Джонсон был хорошо образован. После окончания обучения в частной школе рядом с домом он изучал закон в Трансильванском университете. Ему не было 21 года, когда он получил лицензию на право заниматься юридической практикой. В 1811г. он женился на Софии Льюис, дочери из той семьи, где он квартировал во время последнего семе-

стра обучения в университете. В 1820г. Джонсон избирается на свой первый из четырёх сроков в Палату представителей США.

С движением Реставрации Джонсон познакомился в 1801г. во время евангелизационной кампании в Кейн-Ридж, когда был ещё подростком. Всё то, о чём он услышал, произвело на него огромное впечатление, и он понял, что должен стать христианином. Однако вследствие влияния кальвинизма никто не мог наставить его в простом евангельском плане спасения.

Отойдя от пресвитерианства, в котором был воспитан, Джонсон в 1821г. стал членом баптистской церкви в Грейт Кроссингс. К 1829г. он уже уделял серьёзное внимание статьям Александра Кэмпбелла в газете *Христианин-баптист*. Он исследовал учение Кэмпбелла в свете Писания и позже говорил: «Я был в воссторге и всеми силами боролся за него в кругу своих друзей. Меня поразило невежество и упрямство учёных мужей, считавшихся благочестивыми и почтенными. Истина открыла мне глаза и сделала меня совершенно свободным. Долг благодарности, который я испытываю к этому Божьему человеку, А. Кэмпбеллу, не выражить никакими словами».

Посвятив себя принципам Реставрации, Джонсон стал проповедовать евангелие. Баптистская церковь, членом которой он был, отвергла его, и он решил образовать в Грейт Кроссингс новую общину, основанную на Писании. На первом собрании в феврале 1831г. он крестил жену, брата и невестку. С этого дня он решил всю свою жизнь посвятить делу Христа. Чтобы исполнить своё решение он отказался от доходной юридической практики и в последующие годы пошёл на многие другие жертвы.

¹Информация об Александре Кэмпбелле, Бартоне Стоуне и их роли в движении Реставрации напечатана в журнале *Истина сегодня*, выпусках, посвящённых Иезекиилю и Посланию к филиппийцам (2006 г., №№4–11).

После выхода из баптистской церкви Джонсон близко сошёлся с Бартоном Стоуном, так как оба они жили в окрестностях Джорджа Тайна и оба боролись за возрождение новозаветной церкви. Стоун, на протяжении многих лет издававший *Христианский вестник*, привлек к этому и Джонсона. В 1832 г. Джонсон начал работать соредактором издания и продолжал эту работу до самого его закрытия в конце 1834 г. Джонсон был одним из тех активистов движения Кэмбелла, которые всячески способствовали объединению с группой Стоуна.

Джон Джонсон скоропостижно скончался от воспаления лёгких в 1856 г. Когда ему сказали, что он уже не поправится, он произнёс: «Я не думал, что смерть так близка, но пусть она приходит». Он не выразил никакого страха, сказав: «Я жил христианином и могу умереть христианином».

Услышав о смерти Джонсона, Кэмбелл написал: «Я считаю, что никто в долине Миссисипи не трудился так страстно, так упорно и так успешно, как старейшина Джон Джонсон на протяжении всего времени своего публичного служения».

Лео Болс высоко отзывался об этом достой-

ном человеке и его работе:

Говорят, что из всех пионеров Реставрации Джон Джонсон был самым преданным, ревностным, жертвенным. Как и Павел другим апостолам, он с полным правом мог бы сказать, что «более всех их потрудился». На то время в Америке оставалось совсем немного штатов, в которых он бы не благовествовал и не устанавливал церкви. Он побывал почти во всех больших городах того времени... Он семнадцать лет беспрерывно трудился на ниве благовестования и стал известен как «евангелист Кентукки».

Джон Джонсон—конгрессмен США, юрист и известнейший человек—оставил всё это ради того, чтобы проповедовать древнее евангелие и стоять рядом с теми, кто способствовал возвращению к практике поклонения церкви I века.²

²Этот урок взят из работы Гленна Маккоя *Возвращение на старые пути. История движения Реставрации*. Используется с разрешения.